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Особливості перевезення навалочних і насипних вантажів полягають в 

існуючій транспортній характеристиці цих матеріалів, що визначає їхню специфіку. 

Такий вантаж є масовим, складається з великої кількості фракцій різного розміру, 

має рухомість і транспортується без тари або упаковки. Деякі види перевезених 

субстанцій відносять до класу небезпечних. 

Нюанси транспортування такого роду матеріалів суворо регламентуються у 

відповідній документації. Компанії, що надають послуги подібного роду, повинні 

неухильно дотримуватися всіх правил і регламентів, встановлених законом. 

Актуальність доставки будівельних вантажів в місті Харків пов’язана з тим, 

що останнім часом триває інтенсивне відновлення пошкоджених будівель у місті, 

після обстрілів агресором, розширення будівництва та ремонту автодоріг, виникає 

необхідність у доставці навалочних вантажів з найменшими витратами у 

встановлені терміни, без втрат. 

Весь діапазон навалочних вантажів умовно поділяється на дві основні 

категорії. Це зернові вантажі, перевезення яких замовляють сільськогосподарські 

організації, і не зернові вантажі, транспортування яких потрібне будівельним 

компаніям, структурам, що здійснюють діяльність у гірничодобувній галузі та в 

торгівлі. Для перевезення певної категорії навалювального вантажу виділяється 

відповідний типу матеріалу або продукту вид транспортного засобу. Переважно в 

транспортуванні цього роду вантажів використовуються самоскиди, 

вантажопідйомність яких відповідає вимогам замовника.  

Навалочні вантажі мають ряд специфічних властивостей, які можуть бути 

представлені у вигляді наступних трьох груп: 

– група фізичних властивостей: сипкість, щільність, здатність до усадки 

та самосортування, тепло- та температуропровідність, абразивність, сорбиційність, 

гранулометричний склад; 

– група хімічних властивостей: вибухонебезпечність, самозаймання, 

самонагрівання, корозійність. 

– група біологічних властивостей: дихання, дозрівання, проростання 

(притаманні лише зерновим навалочним вантажам). 

Головною властивістю навалочного вантажу вважається його сипкість. У 

загальному сенсі слова вона є здатністю навалочного вантажу зміщуватися через 

взаємне пересування його частинок. 

Доставка будівельних вантажів дійсно має свої специфічні технологічні, 

організаційні та управлінські особливості. Усі ці аспекти включають загальну 

технологічну основу, яка складається з певних технологічних схем доставки (рис. 1). 

Питання підвищення ефективності доставки навалочних вантажів, зокрема 

піску, можна розділити на кілька основних груп взаємопов’язаних задач. Кожна з 

цих груп охоплює різні аспекти логістичного процесу і включає ключові напрямки. 
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 Рисунок 1 – Технологічна схема доставки навалочних вантажів 

 

Вибір раціонального рухомого складу. Раціональний вибір рухомого складу 

залежно від об'єму, ваги вантажу та умов транспортування [1-3]. Оцінка 

вантажопідйомності, економічності та екологічності рухомого складу [Ошибка! 

Источник ссылки не найден.-Ошибка! Источник ссылки не найден.]. 

Оптимізація використання транспорту для мінімізації простоїв та максимізації 

завантаженості.  

Другою задачею є вибір раціонального навантажувального механізму, який 

полягає у визначенні найбільш ефективних навантажувальних механізмів 

(екскаватори, навантажувачі, конвеєри тощо) для конкретного типу вантажу для 

оптимізації процесів завантаження і розвантаження для зменшення часу та витрат 

[7]. 

Вибір ефективних маршрутів перевезень виконується з точки зору аналізу та 

вибору найбільш ефективних маршрутів для перевезення вантажів, враховуючи 

дорожні умови, відстань, наявність інфраструктури та можливі перешкоди [8-9]. 

Також застосовуються системи з використанням систем GPS та інших технологій 

для моніторингу та оптимізації маршрутів. Планування маршрутів виконується з 

урахуванням мінімізації витрат на паливо, час у дорозі та екологічних факторів. 

Для вирішення задачі удосконалення організації доставки навалочних 

вантажів в міських умовах розроблено структурно-логічну схему (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 – Структурно-логічна схема удосконалення організації доставки 



75 

 

навалочних вантажів 

Для підвищення ефективності доставки навалочних вантажів, зокрема піску, 

необхідно зосереджуватися на групах взаємопов'язаних завдань: вибір 

раціонального рухомого складу, раціональних навантажувальних механізмів, 

ефективних маршрутів перевезень, розробка графіків спільної роботи та часових 

графіків виконання технологічних операцій. 
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